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 وبالتالي كثيرة الحدود الملائمة تعطى بالعلاقة التالية:    نلاحظ أن  
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  تمرين 
 المعطى بالجدول التالي: (   )        علدينا التابليكن 
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 .كثيرة الحدود الموافقة ليذا التابع باستخدام طريقة الفروق المقسومة أوجدوالمطموب 
 

 الحل:
 الفروق المقسومة  لنشكل جدول
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 بالتالي كثيرة الحدود الملائمة تعطى بالعلاقة التالية:و 
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  تمرين 
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  0               1                         2                         3 

  2               5                         3                         7 
 

 :والمطموب -
 جدول الفروق التقدمية ليذا التابع. أوجد  -1
 أوجد كثيرة الحدود نيوتن غريغوري التقدمية الملائمة ليذا التابع.   -2
 واحسب قيمة الخطأ المرتكب.  (   )    الملائمة ثم احسب   ( )    أوجد  -3
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 الحل:
 :نوجد جدول الفروق التقدمية
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 كثيرة حدود نيوتن غريغوري التقدمية الملائمة تعطى بالعلاقة: وبالتالي
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      الحدفنحذف  P2 ( x )أما كثيرة الحدود الملائمة 

  
 : أنفنجد   (   )   من علاقة    (   )(   )  
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 :تكون بالشكل التالي  (   )    وبالتالي
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 أما الخطأ المرتكب فيو:
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  تمرين  

 يغوري التراجعية.أوجد كثيرة الحدود الموافقة لمتابع السابق باستخدام طريقة نيوتن غر 
 الحل:

 

x                                                                                            

0 

 

1 

 

2 

 

3 

 

2                      

                          3                     

5                                                       -5 

                          -2                                                         11 

3                                                       6 

                         4                                                        

7                                                   

 

 
 
 

 :أننلاحظ 

 3
1

3
;11 





  x

x

h

xx
uxxh n

ii  

 وبالتالي كثيرة حدود نيوتن غريغوري التراجعية تعطى بالعلاقة:

4



      

        

2
6

55
8

6

11

11
6

121
11

6

11
181531247

123
6

11
23

2

6
347

21.
!3

1.
!2

23

232

3

3

3

2

.33














xxx

xxxxxx

xxxxxx

uuu
y

uu
y

yxP u

 

  كثيرة الحدود الناتجة ىي نفس كثيرة الحدود المعطاة في المثال السابق. أننلاحظ 
 

 تمرين 
 المعطى بالجدول التالي: (   )      ليكن لدينا التابع 
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 الحل:

 فنجد:  yلنشكل جدول الفروق التراجعية لمتابع 
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  تمرين 
 الجذر التقريبي لممعادلة : أوجد
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  تمرين 
 الجذر التقريبي لممعادلة : أوجد
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  تمرين 
 الجذر التقريبي لممعادلة: أوجداعتمادا عمى طريقة القواطع 
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